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Exempel
Historien om rödluvan och vargen.

Anslag: Översiktsbild. Rödluvan kommer gåendes, sjungandes i skogen en vacker dag. 
Presentation: Rödluvan presenteras som den fina snälla flickan. Vargen presenteras som elak. Han smyger in i bild (halvbild) och slickar sig om munnen. Den vackra sången byts ut till läskig musik.
[bookmark: _GoBack]Fördjupning: Rödluvan och vargen möts. Han frågar om hon inte ska plocka lite blommor innan hon går till mormor. Halvbild. Rödluvan säger ok, underförstått plockar hon blommor och går sedan vidare till mormor. Vargen vandrar vidare. Fågelkvitter i bakgrunden.
Upptrappning: Rödluvan kommer fram till mormors hus (översiktsbild) Bild på vargen som redan hunnit före och ligger i mormors säng. Panorering till dörren som öppnas (knarr) Rödluvan ställer frågor om mormors utseende. När rödluvan har ställt den sista frågan om varför mormor har så stor mun svarar vargen att det är för att han ska kunna äta upp henne mycket bättre varpå han jagar rödluvan. (skall) Vargen äter upp rödluvan. (smaskningar)
Upplösning: En jägare närmar sig mormors hus, visslande. Han får syn på vargen och förstår vad som hänt. Han går in i huset och lyckas övermanna vargen. Därefter skär han upp magen på vargen och mormor och rödluvan hoppar ut livs levande
Avtoning. Vargen ligger död på golvet. Avslutas med pampig musik.
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