Jämförelse av subkulturer  
(arbeta enskilt eller i grupp om max 2 personer)

Redovisningen sker muntligt på valfritt sätt.  Det kan vara  en powerpoint, en film, ett bildspel eller kanske man väljer att klä ut sig och framföra en liten teaterföreställning som illustrerar subkultuererna.

Subkulturer är små grupper av människor bland befolkningen som känner samhörighet inom gruppen och åtskillnad mot andra människor genom att de har samma kultursmak som ex mode eller musik och som signalerar tillhörighet till sin subkulturgrupp genom att klä sig eller bete sig på ett visst sätt. Genom att göra detta känner individen samhörighet med andra människor inom gruppen vilket bland annat leder till upplevelser av trygghet och bekräftelse. 

En subkultur kan utmärka sig genom att dess medlemmar är av en viss ålder, kön eller etnisk tillhörighet, och att de har vissa gemensamma åsikter, religiösa uppfattningar eller sexuell läggning. Ofta vill medlemmarna av en subkultur signalera sitt medlemskap genom mode eller musik. Subkulturerna i västvärlden i dag kretsar ofta kring någon musikgenre eller någon politisk ideologi. De kan också utgöra en motkultur som protesterar mot samhällets rådande sociala normer.

Inom ungdomskulturen har det uppstått en rad olika stilar, exempelvis:

· hippies
·  punkare
· hårdrockare,
· synthare
· hiphopare
· emos 
· hårdrockare
· gothare
· furry
· kicker,
· naturism
· rockabily
· brats
· ravare

Välj två stilar och gör en jämförelse utifrån…

· Utmärkande drag
· Värderingar
· Livsstil
· Mode
· Musik
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