Kameravinklar och bildutsnitt 

Hur får man en person att se större ut än vad han egentligen är? Eller kanske mindre? Kameravinkeln, dvs från vilken höjd man filmar (eller i detta fall fotograferar) kan varieras på flera olika sätt och därmed förändra uppfattningen av bilden. Bildutsnittet ändras däremot genom att förändra motivets storlek i förhållande till bilden. Det är genom förändring och variation av kameravinkeln och bildutsnittet som gör det intressant för tittaren.

Kameravinklar
Kameravinkeln, dvs från vilken höjd man filmar (fotograferar), har stor betydelse för hur tittarna upplever situationen. Om man filmar (fotograferar) en person ovanifrån får det en annan betydelse än om man filmar (fotograferar) denne underifrån.

Kom ihåg att variera vinklarna mycket - samma vinkel i en film är tråkigt i längden.

Grodperspektiv
Med grodperspektiv menas att man filmar nerifrån och upp mot exempelvis en person. Det gör att personen blir större än vad personen egentligen är och ser därför dominant ut jämfört med tittaren. Detta är ett vanligt knep för att förstärka bovens storlek och makt.

Fågelperspektiv
Fågelperspektiv innebär att man filmar från en högre höjd, ner mot en person. Personen ifråga ser underlägsen ut jämfört med åskådaren. När du filmar djur och barn bör du vara i samma höjd som dem och inte anta en dominant roll.

Normalperspektiv
Normalperspektiv är precis som namnet säger en kameravinkel i normalhöjd. Detta är det vanligaste perspektivet och även den som innehåller minst dramatik.

Bildutsnitt
Bildutsnittet, eller bildsnittet som det också heter, använder du dig för att variera motivet inom bilden, dvs hur mycket som ska vara med på bilden. Att förändra bildutsnittet gör innehållet mer relevant och intressant för tittaren. Man brukar tala om följande olika bildutsnitt:

Översiktsbild
[bookmark: _GoBack]Bild över hela platsen där handlingen pågår. Finns en mängd andra namn på detta utsnittet (etableringsbild, vidbild, miljöbild, totalbild etc), men alla handlar om att visa miljön handlingen utspelar sig i. Du bör placera detta bildutsnitt i början av en scen, för att ge tittarna bakgrundsinformation, så att de vet var de befinner sig. Översiktsbilden innehåller mycket information så den bör ligga kvar ett par sekunder extra jämfört med närbilden. 




Helbild
Ramar in huvudmotivet, t.ex. från huvud till fötter på en person, vilket gör att motivet urskiljer sig från bakgrunden. 

Halvbild
Utesluter en del av kroppen, exempelvis från midjan och upp mot huvudet. Det mest använda bildutsnittet när det gäller människor, som också "avskärmar" bakgrunden och det som finns runt omkring. 

Närbild
En tätare bild på exempelvis ansiktet, gör att man koncentrerar handlingen till motivet, och inte det som finns runt omkring. Känns mer personligt och man känner samhörighet med personen. 
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