FILFIL01

Film- och tv-produktion

Filmhistoria – ett uppdrag 
Grupparbete eller enskilt arbete. Max 4 pers/grupp. 

Välj ett av följande uppdrag: 

[bookmark: _GoBack]1. FIKTIVT UPPDRAG:
Bolibompa ska till våren arbeta med ett tema kring film och filmskapande. De behöver en film som berättar filmens uppkomst och något exempel på tidig film. Den ska visas i 
Bolibompa på SVT. 
Längd: ca 2 - 4 minuter 

2. Gör en stumfilm. Filmen ska följa det som gör en 
stumfilm speciell t.ex. teatraliska rörelser, textrutor, svart/vit film (som är lite repad – se filmeffekter) m.m. Längd: ca 2 - 5 minuter. 


Synopsis

Gör en idéskiss av filmens innehåll 

Målgruppsanalys

Vem riktar sig er film till? Vad måste ni speciellt tänka på för att den ska nå målgruppen? 

Fakta 

Researcharbete - sök de fakta ni behöver för att kunna genomföra filmen.
Sök filmexempel som ev. ska laddas ned. 

Skriv berättelsen (manus)

Skriv berättelsen utifrån de dramaturgiska byggstenarna, (se. Dramaturgisk kurva) inkl. storyboard, rekvisita, karaktärer, textmanus (dialog) m.m. 

Genomförande 

Filma med Systemkamera + stativ + ev. extern mikrofon .
Redigera filmen i iMovie och spara den som en Quicktime-fil (.mov). 

Redovisning 

Den färdiga filmen och en processbeskrivning inkl resonemang om målgruppsanpassning och estetiska uttryck. 

Betygskriterier 

E 

Jag har följt anvisningarna för uppgiften och gjort en enkel planering och manus som till viss del följts. I researcharbetet har jag gjort en enkel bedömning av informationens användbarhet utifrån syftet. Jag har gjort en färdig produktion som har en tillfredsställande kvalitet. Jag har gjort en enkel analys och utvärdering av produktionen som inbegriper enkla resonemang om målgruppsanpassning och estetiska uttryck. 

C 

Jag har följt anvisningarna för uppgiften och gjort en genomarbetad planering och manus som till stor del följts. I researcharbetet har jag gjort en välgrundad bedömning av informationens användbarhet utifrån syftet. Jag har arbetat inom givna ramar 
Produktionen har en tillfredsställande kvalitet och jag har använt mig av avancerade 
funktioner i redigeringstekniken där det behövts. Jag har gjort en analys och utvärdering av produktionen som inbegriper välgrundade resonemang om målgruppsanpassning och estetiska uttryck. 

A 

Jag har följt anvisningarna för uppgiften och gjort en genomarbetad planering och manus som följts. I researcharbetet har jag gjort en välgrundad och nyanserad bedömning av informationens användbarhet utifrån syftet. Jag har arbetat inom givna ramar och ger nyanserade omdömen om vilka konsekvenser ramarna har för produktionen. Produktionen har en tillfredsställande kvalitet och jag har använt mig av avancerade funktioner i redigeringstekniken. Jag har gjort en komplex analys och utvärdering av produktionen som inbegriper välgrundade resonemang om målgruppsanpassning och estetiska uttryck.
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